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Што донесоа СДИ во Македонија? 
Финансиски услуги - СДИ се присутни во банкарството и осигурувањето. Позначајни СДИ во банкарството се инвестициите 
на стратешки инвеститори од Грција и Словенија во три македонски банки: Стопанска банка АД Скопје, Тутунска банка АД 
Скопје и Кредитна банка АД Скопје. 
Со овие три странски вложувања започна практичната имплементација на реформите во банкарскиот сектор и се отворија 
вратите за воведување на нови технологии во македонското банкарство, зголемување на конкуренцијата и пазарно 
намалување на каматните стапки. 
Иако девизниот прилив од нив, а особено од Стопанска банка не е за потценување, сепак најголемите ефекти се 
чувствуваат на полето на структурните реформи, а во иднина врз растот на инвестициите и производството. Покрај 
директните финансиски ефекти од овие инвестиции, мошне големи се и индиректните финансиски ефекти. 
На пример, по влезот во Стопанска банка АД Скопје, грчкиот инвеститор вложи во докапитализација на Банката 
дополнителни 50 милиони евра. Имајќи го предвид наследеното лошо кредитно портфолио на оваа банка, доколку не се 
случеше странската директна инвестиција загубите на Банката ќе мораше да бидат покриени од државниот буџет. Во 
случајов загубите целосно ги покри грчкиот инвеститор. Значи може да се каже дека СДИ во Стопанска банка АД Скопје 
беше исклучително успешен потег бидејќи товарот на санацијата на нашата најголема банка беше споделен помеѓу 
државата која ги презема лошите кредити на четирите најголеми загубари и странскиот инвеститор кој ги презема на себе 
сите останати лоши кредити на Банката. 
Инвестицијата во “Кјуби-Македонија” е значајна од аспект на внесување на нова технологија и нови производи во 
осигурителната дејност. 
Индустрија-СДИ во индустријата може да се поделат во неколку подгрупи; инвестиции во загубари, во успешни 
претпријатија и во нови претпријатија. 
Загубари - СДИ во загубарите Окта, Битолската пивара, Фени, Југохром, Железара се многу позначајни според 
индиректните ефекти отколку по сумите кои се добија од продажбата. Со нивната продажба на странски сопственици се 
обезбеди нивно симнување од грбот на државата, преструктуирање на претпријатијата, реални инвестиции во 
осовременување на капацитетите и раст на производството кое беше замрено. 


